
Les accords dans le Groupe Nominal

La grande place du marché est désormais transformée en parking  pour les véhicules des touristes 
qui visitent la vieille ville.

Règle

Un groupe nominal est constitué d'un nom (parfois d'un pronom) principal.C'est lui qui entraîne 
l'accord, en genre et n nombre, des déterminants, des adjectifs qualificatifs ou des participes passés 
employés comme épithètes.
Des véhicules stationnent sur la grande place pavée.

Le groupe nominal peut comporter d'autres constituants .
-Le complément du nom est un mot, ou un groupe de mots, qui apporte une précision sur le 
nom (ou le pronom). Il est introduit par une préposition et placé après le nom avec lequel il ne 
s'accorde pas.
Des véhicules stationnent sur la place du marché.

-La proposition subordonnée relative est introduite par un pronom relatif qui a pour antécédent le
nom principal ; il en porte donc le genre et le nombre.
Des véhicules stationnent sur la place qui leur est réservée.

-Les adjectifs, le complément du nom, la proposition subordonnée relative peuvent être 
supprimés ; la phrase demeure grammaticalement correcte.
Des véhicules stationnent sur la place.

Remarque :
Les adverbes du groupe nominal demeurent invariables.
Des véhicules stationnent sur la grande place entièrement pavée.

Exercices
1.Copiez les phrases en remplaçant les noms en italique par ceux entre parenthèses et accordez.

Il n'est plus possible de vendre les vêtements (tenue) de travail qui présentent des défauts.
Les panneaux (cloisons) isolants posés le long des murs permettent de faire des économies de 
chauffage.
Le match (partie) de football disputé sur un terrain (pelouse) boueux se terminera par un résultat 
nul.
Le syndicat d'initiative (restaurateurs) est inquiet;craignant le mauvais temps, les touristes (foule) 
quittent la région et les musées (terrasses) restent déserts.
Le grenier (combles) aménagé permet à Sophie d'avoir sa chambre (bureau) personnelle.

2.Copiez les phrases en remplaçant les compléments du nom en italique par des adjectifs 
qualificatifs de même sens.

Les volcans d'Auvergne ne sont plus en activité depuis longtemps.
Beaucoup de personnes à la retraite participent bénévolement à des actions pour l'humanité, même 
si pour cela elles doivent voyager.
Les problèmes de société ne sont pas les plus simples à résoudre.
Une barre de rochers perturbe la progression des alpinistes de Savoie.
Quelques élèves des collèges de Toulon étudient en option la langue de Provence.
La bague qu'offre Richard à sa fiancée est un cadeau de roi.


